

Отзыв

на автореферат диссертации Кунафиной Татьяны Викторовны «Электростимуляция как альтернативный способ физическим тренировкам у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.25- пульмонология

Актуальность темы диссертации Т.В. Кунафиной определяется необходимостью совершенствования и разработки новых методов реабилитации пациентов с крайне тяжелым течением хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ)

Научная новизна полученных результатов заключается в том, что автором усовершенствована методика оценки состояния четырехглавой мышцы бедра и показано, что ее краткосрочная электростимуляция улучшает течение ХОБЛ.

Практическая значимость работы состоит в том, что автором усовершенствована и внедрена программа реабилитации, предусматривающая использование электромиостимуляции нижних конечностей пациентов с крайне тяжелым течением ХОБЛ.

Достоверность полученных данных сомнений не вызывает. Она определяется достаточным количеством включенных в работу пациентов (обследованы 85 больных ХОБЛ), современными методиками исследования и статистического анализа полученных результатов. Для обследования пациентов использованы методы, которые адекватны поставленной цели и задачам.

Результаты работы доложены на российских и международных конференциях, съездах и конгрессах. По теме диссертации опубликованы в 5 печатных работах, в том числе в 3 журнальных статьях, рекомендованных ВАК РФ и монографии «Легочная реабилитация».

Автореферат полностью отражает основные положения диссертации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Актуальность темы, оригинальность, высокий методический уровень исследования и глубокий анализ полученных данных свидетельствуют о том, что диссертация Т.В. Кунафиной «Электростимуляция как альтернативный способ физическим тренировкам у пациентов с хронической обструктивной болезнью легких», выполненная под руководством академика РАН, доктора медицинских наук, профессора А.Г.Чучалина, является законченным научным квалификационным исследованием и полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующий кафедрой пульмонологии
ФГБОУ ВО «Северо-Западный
государственный медицинский
университет им. И.И. Мечникова»
Минздрава России
доктор медицинских наук
профессор



Александр Викторович Емельянов
23.04.15.,.

Адрес:
191015, г. Санкт-Петербург,
ул. Кирочная, д.41
Тел.: +7 (812) 970-71-88
e-mail: aleksandr.emelyanov@szgmu.ru

Ученый секретарь СЗГМУ им.И.И.Мечникова

Доктор медицинских наук профессор



Н.В.Бакулина